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I. Bevezetés 

 
 
Tagozatunk létszáma 2020-ban 235 fő, ebből 166 fő főfoglalkozású, és 69 fő szüneteltető 

kamarai tag volt. Az előző évhez képest 2 fővel bővült és 8 fővel csökkent a tagozat tagjainak 

száma. 

 

Az elmúlt évben meghatározó befolyást gyakorolt az élet valamennyi területére a járványügyi 

helyzet. Az egészségügyi és gazdasági hatások közismertek, miként a személyes és intézményi 

válaszok jórésze is. Ebben a folyamatban az információ technológia kulcs szerepet töltött be. 

Nehéz lenne megbecsülni milyen hosszú ismeretterjesztő folyamat révén juthatott volna el a 

felhasználók széles köre azokra a technológiai felismerésekre, melyeket a járvány 

kikényszerített. Az oktatásban széles körben tértek át a távoktatásra, a háziorvos a felírt 

gyógyszert a felhőbe tölti fel, melyet bármely patikában kiválthatunk, a COVID tesztek 

digitalizált eredményét saját magunk is letölthetjük.  

 

Számtalan videó konferencián vehettünk részt, a kamara kötelező oktatása is ilyen formában 

valósult meg 2020-ban első alkalommal. A járványhelyzet azt is igazolta például, hogy időszerű 

volt a 2019-ben bevezetett számítógépes kamarai vizsgáztatási rendszer, mert ennek volt 

köszönhető, hogy 2020-ban a minősítő vizsgákat le lehetett bonyolítani.  

 

A könyvvizsgálók körében az előnyök azok számára voltak a leg nyilvánvalóbbak, akik a 

korábbi években már kialakították és gyakorolták a digitalizált dokumentumkezelést, 

adatfeldolgozást, az eljárások lefolytatását, a távoli felhő-technológiákat. A tapasztalatok 

birtokában a járványhelyzet által kikényszerített megoldások nagy segítséget jelentettek a 

könyvvizsgálattal szemben támasztott követelmények teljesítéséhez. Várhatóan jelentősen 

csökken, majd belátható időn belül megszűnik a papír alapú könyvvizsgálat, és mindenki 

kihasználja a digitalizálás lehetőségeit. 

 

Kiváló alkalom volt ez a „próba” arra, hogy lássuk a technikai előnyöket és hátrányokat a 

személyes találkozással megvalósított megoldásokhoz képest és az ismereteink birtokában újra 

fogalmazhassuk a fejlődés irányait. 

 

 

II. Az IT Tagozat 2020. évi tevékenysége 
 
 

1. Részvétel az egységes adatállományok megvalósításának NAV által 

meghirdetett programjában 

 

A tagozat 2020-as nyitó rendezvényének témája a NAV által meghirdetett SAF-T bemutató 

előadása volt. A pilot program keretében lefolytatott előkészítő folyamatban többen is részt 

vettünk, figyelemmel követtük a program fejlődését. Több javaslatot is megfogalmaztunk, 

kértük a riportok körének bővítését (pl. főkönyvi kivonat), mely beépült a tervezetbe. Ezt 

meghaladóan javasoltuk az ellenőrző segédprogramok elkészítését és közreadását is, melyre a 

jelen fázisban szóbeli ígéretet kaptunk. Várjuk a lezárult pilot program fogadtatását és remélt 

támogatását a jogszabály előkészítő,- és alkotó intézmények részéről. 
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2. Az adatexport oldal továbbfejlesztése 

 
A kamara honlapján 2010-ben jelent meg a főkönyvi kartonok egységes adatállományának 

elterjedését szolgáló ismertetés. A 2019-ben megvalósított KészletleltárXML állományok 

útmutatójának közzétételére és a nyilvántartás kiegészítésére 2020 első negyedévében került 

sor, melyhez kapcsolódóan design és tartalmi fejlesztést is megvalósítottunk a kamara Pr 

koordinátorának segítségével.1 

Ez ideig a kamarai egységes adatállományokat 90 szoftverben valósították meg, melyből 85 

AuditXML és 5 KészletleltárXML volt. 

 

3. Az Informatikai Tagozat 2020. évi pályázata 

 
A kamara Informatikai Tagozatának elnöksége 2020-ban kezdeményezte a tagozat 

költségvetésének kiegészítését 225.000,- forinttal a KészletleltárXML állományok formai 

ellenőrzését végző segédprogram elkészítésére. A tagozat vezetésének javaslatát a kamara 

elnöksége támogatta és a fejlesztésre megbízást adott. A segédprogram 2020 negyedik 

negyedévében elkészült, elérhető a kamara honlapján.2 

 

 

4. Javaslat a kamara szerepvállalásának kiterjesztésére a SAF-T 

állományok mielőbbi bevezetése és alkalmazása érdekében. 

 
Javasoljuk a kamara vezetése számára, hogy  

- a kamara vállalja fel a SAF-T programban megvalósított egységes adatállományok 

jogszabályban előírt alkalmazásának támogatását, ez egységes adatszerkezetet jelentene a 

könyvvizsgálati munkához, és lehetővé tenné a programozott eljárások széleskörű 

használatát, 

- már az esetleges jogszabályi elfogadást megelőzően, a kamara kezdje el az ismeretterjesztő 

tevékenységét, annak érdekében, hogy az alkalmazási lehetőségek minél előbb 

megvalósulhassanak, 

- a kamara keresse fel azokat a fejlesztőket, amelyek az egységes adatállományok elkészítését 

már megvalósították és készek azokat a szoftverekben elérhetővé tenni a belső,- és külső 

ellenőrzések számára is, 

- a kamara a „Könyvvizsgálóbarát szoftver” minősítés feltételeit fogalmazza újra és terjessze 

ki az elfogadást azokra a könyvelő szoftverekre, amelyek a SAF-T állományokat 

könyvvizsgálati ellenőrzésekhez is elérhetővé teszik.  

 

5. Javaslat a könyvvizsgálatot támogató programok továbbfejlesztésére 

 
Az IT tagozat a megváltozott környezetben lehetőséget látott a könyvvizsgálatot támogató 

szoftverek tovább-fejlesztési irányainak megfogalmazására. Ezek lehetnek például: 

- a SAF-T pilot keretében megvalósított adatszabványok feldolgozását elő lehet készíteni, a 

módszertani megoldásokat be lehet építeni a technológiai folyamatba, 

- a könyvvizsgálati minőség-ellenőrzések távoli lebonyolításához szükséges módszertani 

előkészítésekre a programoknak fel kell készülniük, 

                                                      
1 https://mkvk.hu/kamarai/kozlemenyek/adatexport 
2 https://mkvk.hu/kamarai/kozlemenyek/adatexport#Keszletleltar_analitika 
 

https://mkvk.hu/kamarai/kozlemenyek/adatexport
https://mkvk.hu/kamarai/kozlemenyek/adatexport#Keszletleltar_analitika
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- a kamarának a minőség-ellenőrzés digitalizálásának előkészítő folyamatába a fejlesztőket 

be kell vonnia a zökkenőmentes megvalósítás érdekében, 

- a távoli felhő-technológiákban rejlő lehetőségek bővítését folytatni kell. 

 

6. Javaslat a könyvvizsgálatot támogató programok fejlesztéseinek rövid 

ismertetésére a kamarai minőségellenőrök számára 

 
A könyvvizsgálatot támogató programok fejlesztése folyamatosan zajlik, az új technológiai 

megoldások elterjedése a jövőben is várható. 

A kamarai minőség-ellenőrzésekről kapott információk alapján néhány esetben előfordult, hogy 

a minőségellenőrök nem ismerték az egyes könyvvizsgálatot támogató programok legújabb 

technikai megoldásait a standardokban előírt követelmények teljesítéséhez. Az technikai 

információk hiányában az ellenőrzések elhúzódhatnak, az ellenőrzött könyvvizsgálók 

technológiai ismeretátadásra kényszerülhetnek az ellenőrzés során és  ellentmondásos 

megállapítások is születhetnek. Az ellenőrzések lefolytatásának zökkenő mentesebb 

lebonyolítása érdekében javasoljuk, hogy a minőségellenőrök éves tanácskozásának keretében 

sor kerülhessen a gyakorlatban elterjedt programok konzultációval egybekötött rövid 

bemutatására is. 

 

2021. január 14. 
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